
Protokoll 
Ausschuss Schule, Kultur, Sport und Jugend, Senioren, Soziales 
vom 02.10.14 in der Stadtverwaltung 
 
TOP  1 Frau Hansow eröffnete die Sitzung.  

Sie ist das an Lebensjahren älteste Ausschussmitglied.  
 
TOP  1.1 Ordnungsgemäße und fristgerechte Einladung wurde festgestellt. 
 
TOP  1.2  Beschlußfähigkeit 
  Herr Pott und Herr Meyer – entschuldigt 
  Gast:  Frau Hansow begrüßt den Bürgermeister Herrn Jesse. 
 
TOP  2        Bestellung zum Schriftführer 
  Frau Hansow schreibt das Protokoll. Frau Bernheiden ist im Urlaub. 
 
TOP  3 Tagesordnung 

Frau Hansow stellt den Antrag den TOP 8 „Verpflichtung der sachkundigen 
Einwohner“ auf TOP 4 vor zuziehen.  

  Einstimmig wird der Antrag angenommen. 
 
TOP  4 Frau Hansow verliest den Verpflichtungstext  

und verpflichtet mit Handschlag Frau Fründt und Frau Reinhardt zur 
unparteiischer und verschwiegener Wahrnehmung ihrer Arbeit im Ausschuss. 

  Die Verpflichtung wurde angenommen. 
 
TOP  5 Bestätigung der Niederschrift vom 24.04.14 
  Der Niederschrift wurde mit 4-Stimmen Dafür und 2 Stimmenthaltungen       
                       angenommen. 
   
TOP 6 Wahl eines Ausschussvorsitzenden  
  Vorschlag:  Frau Fründt schlägt Frau Hansow für dieses Amt vor. Es gibt keine 
                                           weiteren Vorschläge. 
  Abstimmung:  4- Stimmen Dafür und   2-Enthaltungen    

Damit ist Frau Hansow zur Ausschusvorsitzenden gewählt. 
Frau Hansow nimmt die Wahl an. 

     
TOP 7 Wahl des 1. stellv. Ausschussvorsitzenden 
  Vorschlag:  Frau Hansow schlägt Frau Fründt vor. Es gibt keine weiteren 

       Vorschläge. 
             Abstimmung:  4- Stimmen Dafür und 2 Stimmenthaltungen 
               Damit ist Frau Fründt zur 1. stellv. Ausschussvorsitzenden  
                                               gewählt. 
    Frau Fründt nimmt die Wahl an. 

 
TOP 8 Wahl des 2. stellv. Ausschussvorsitzenden 
  Vorschlag:  Frau Hansow schlägt Herrn Kasch vor. Es gibt keine weiteren 
                                           Vorschläge. 



  Abstimmung:  Einstimmig für Herrn Kasch 
    Herr Kasch nimmt die Wahl an.   
 
Frau Hansow bedankt sich, und freut sich auf die Zusammenarbeit. Die anstehenden 
Aufgaben werden durch die Mitglieder des Ausschusses auch weiterhin umsichtig und 
zielorientiert bearbeitet. 
Herr Jesse beglückwünscht die gewählten Mitglieder und freut sich auf die weitere 
gemeinsame Arbeit. 
 
TOP 9 Einwohnerfragestunde 
  Es sind keine Einwohner da. 
 
TOP 10 Bearbeitung von Drucksachen 
  *  DS 34/14 - 1. Nachtragssatzung zum HH 2014 der Stadt Eggesin 
     Abstimmung:  5 Stimmen - Dafür und eine Gegenstimme  
 
TOP 11 Vorbereitung Ehrungsveranstaltung der Stadt 

• Der Termin am 10.12.14 wird bestätigt. 
• Die Vereine sollen angeschrieben werden. Einreichungsfrist ist der 

10.11.14 bei Frau Bernheiden. 
• Info im Amtsblatt soll parallel laufen. 
• Der Ablauf der Veranstaltung wird auf der nächsten Sitzung durch-

gesprochen. Der grobe Rahmen soll aus den Vorjahren übernommen 
werden. 

• Dem Heimatverein liegt ein Antrag zur Verleihung der „Ehrennadel“ der 
Stadt an Ernst Boldt vor. Eine Antwort steht noch aus. 

 
TOP 12 Gedanken zur anstehenden 800 Jahrfeier der Stadt  und zu 50 Jahre 
     Randowfest in 2016 

• Die Bildung einer Arbeitsgruppe (AG) sollte schnellst möglich erfolgen. 
• Die Einbindung der zahlreichen Vereine der Stadt ist notwendig. 
• Die Partnerstadt Zlotow sollte auch mit ins Boot genommen werden. 
• Der Veranstaltungskalender 2016 für die umliegenden Städte muß beachtet 

werden bei der Terminplanung. 
• Die Stadtvertreter und die Bürger der Stadt sollen neben den Vereinen zur 

Mitarbeit in der AG aufgerufen werden. 
Veröffentlichung im Amtsblatt und durch Aushänge in der Stadt. 

• Das Zusammentragen von Ideen und Umsetzungsvorschlägen sollte die 
Grundlage der Arbeit der AG bilden.  

• Herr Jesse erläuterte die Möglichkeit des Einwerbens von Fördermitteln für 
die Feierlichkeiten. 

 
TOP 13 Informationen der Ausschussvorsitzenden 
  Frau Hansow informierte über einen Antrag zur „Auszeichnung für  

vorbildliche ehrenamtliche Tätigkeit“ beim LK V-G für Klaus Weinmann. 
Mit der Auszeichnung soll seine langjährige Arbeit in der Heimatstube und als 
Chronist der Stadt geehrt werden. 

 



TOP 14 Auswertung des Randowfestes 2014 
• Das Fest ist ohne Pannen abgelaufen. 
• Der Zuschuss der Stadt liegt weit unter dem des letzten Jahres. 
• Die Zeltbetreiber und Schausteller waren mit dem Umsatz zufrieden. 
• Die Sponsorentätigkeit für das Fest ist zum vergangenen Jahr noch einmal 

gestiegen. 
• Die Zuschauer/ Gästezahl sind weniger gewesen. 
• Das Programm war in Ordnung. 
• Überdenken sollten wir den Programmteil am „Tag der Vereine“, hier sind 

die Gäste nach dem Mittag verschwunden. Das Programm läuft vor 
„leeren“ Bänken ab. 

• Für die umfangreiche Arbeit zum Gelingen des Festes danken wir allen 
fleißigen Helfern und Frau Bernheiden. 

 
TOP 15 Sonstiges 
  Frau Hansow informierte darüber, daß das Lampionfest dieses Jahr nicht 

durchgeführt wird. Gemeinsam mit den KITA’s hat man sich dazu 
entschlossen, weil keine sichere Strecke gefunden werden konnte. 
 
Die Ausschussmitglieder sprachen sich dafür aus, dass in den Vereinen die 
Sitzungstermine abgesprochen und durchgeführt werden sollen. 
z.B.  SJZ , WWRP , Zeitbank , Jugend-Kunstschule, Militär-Museum … 
 
 

Nächste Sitzung am 20.11.14 im SJZ.  
Ende:  18.15 Uhr        
 
 
gez. Hansow 
 


